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ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
 

15-6-2018 
 
 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ  
 
ΟΜΑΔΑ Α 

 
✓ Α1α ΣΩΣΤΟ. 

     β ΛΑΘΟΣ. 
     γ ΛΑΘΟΣ. 
     δ ΣΩΣΤΟ. 
     ε ΣΩΣΤΟ. 

✓ Α2 γ. 
✓ Α3 β. 
 
ΟΜΑΔΑ Β 
 
✓ ΕΝΟΤΗΤΑ 7 ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΣΤΗ ΖΗΤΟΥΜΕΝΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΣΤΗ ΖΗΤΗΣΗ. 
✓ Β1 ΣΕΛIΔΑ 37  
✓ Β2 ΣΕΛΙΔΑ 38 
✓ Β3 ΣΕΛΙΔΕΣ 38-39 
 
 ΟΜΑΔΑ Γ 

✓ Γ1 

• Οι υπολογισμοί γίνονται 
με χρήση των τύπων  

𝜥𝜠𝜻𝝎 = 
𝜟𝜴

𝜟𝜡
 , 𝜥𝜠𝜴𝜡 = 

𝜟𝜡

𝜟𝜴
.  

 
 

✓  Γ2 Χρήση ενδιάμεσου  ΚΕ 
 

  
 
 
 

             Επομένως θυσιάζονται 250 μονάδες από το αγαθό Ω 
 
 

✓ Γ3 η παραγωγή του αγαθού Ω αυξάνεται κατά 50% επομένως προκύπτει ο παρακάτω πίνακας  
 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ Ω Ζ ΚΕΖω ΚΕΩζ 

Α 600 0 8/7 7/8 
Β 400 175 2 1/2 
Γ 300 225 4 1/4 
Δ 200 250 8 1/8 
Ε 0 275   

 Ω Ζ ΚΕΖω 

Β 400 175 2 
΄
Β 

Ω΄Β=350 200  

Γ 300 225  

 Ω Ζ 

Α 600 0 
΄Β 350 200 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ Ώ  Ζ 

Α 900 0 
Β 600 175 
Γ 450 225 
Δ 300 250 
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Σε κοινό διάγραμμα κατασκευάζουμε την αρχική και τη νέα 
Κ.Π.Δ., στη μετατόπιση της Κ.Π.Δ.  διαφαίνεται η βελτίωση της τεχνολογίας μόνον στο αγαθό Ω   
 
 
 
 

✓ Γ4 Οι συνδυασμοί που βρίσκονται ανάμεσα στις δύο καμπύλες είναι ανέφικτοι σε σχέση με την 
πρώτη καμπύλη και εφικτοί σε σχέση με τη νέα καμπύλη.  

 
 
ΟΜΑΔΑ Δ 
 
 

 

 

 

 

 

✓ Δ1  Οι υπολογισμοί γίνονται με χρήση των τύπων  ΑVC= 
𝑽𝑪

𝑸
 , MC= 

𝜟𝑽𝑪

𝜟𝑸
 

✓ Δ2 το διάγραμμα γίνεται κατά τα γνωστά , Σχολιασμός της πορείας του ΑVC σελίδα 65 σβ  
✓ Δ3  Για να κατασκευάσουμε τον πίνακα προσφοράς της επιχείρησης θα πρέπει να ικανοποιείται η 

συνθήκη P= ↑ MC≥ AVC min 
H βραχυχρόνια καμπύλη προσφοράς είναι το ανερχόμενο τμήμα της καμπύλης του οριακού 
κόστους που βρίσκεται πάνω από τη καμπύλη του μέσου μεταβλητού κόστους, 
 Επομένως προκύπτει ο παρακάτω πίνακας προσφοράς  

  
 

 

 

✓ Δ4 α. από τους  προσδιοριστικούς  παράγοντες της προσφοράς ,οι  τιμές των παραγωγικών 

συντελεστών, αναπτύσσουμε μόνον την περίπτωση της αύξησης της τιμής του εργατικού μισθού. 

σελ .83 σχολικού βιβλίου . 

      β. από τους  προσδιοριστικούς  παράγοντες της προσφοράς, η τεχνολογία ,αναπτύσσουμε μόνον 

την περίπτωση της βελτίωσης της τεχνολογίας. σελ .83-84 σχολικού βιβλίου. 

 

 

 

ΚΑΛΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ! 

Ε 0 275 

Q VC AVC MC 

0 0 - - 
1 4 4 4 
2 6 3 2 
3 9 3 3 
4 14 3,5 5 
5 24 4,8 10 
6 42 7 18 

P=MC Q 

3 3 
5 4 

10 5 
18 6 


